

ДЕКАБРЬ

5

суббота
1942 года

ОРГАН ПАРТИЙНОЙ,
ПРОФСОЮЗНОЙ
ОГРАНИЧЕНИИ
И ШАХТУПРАВЛЕНИЯ
ШАХТЫ ИМЕНИ
ОРДЖОНКИШВИЛЕ

За уюль

№ 15

г. Станинск, Новосибирской обл.

Цена 15 коп.

**НЕДАЛЕК ТОТ ДЕНЬ, КОГДА ВРАГ УЗНАЕТ СИЛУ НОВЫХ УДАРОВ
КРАСНОЙ АРМИИ. БУДЕТ И НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ПРАЗДНИК! (Сталин).**

КРАСНАЯ АРМИЯ И НАРОД ВЫПОЛНЯТ ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Шесть лет тому назад, 5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов принял новую Конституцию Союза Советских Социалистических Республик. Народ назвал Конституцию Сталинской—по имени ее гениального творца великого лидера Сталина. Сталинская Конституция подвела величественные итоги коренного изменения в всем общественном устройстве страны, она, как и зеркало, отразила всемирно исторические победы социализма, одержанные народами СССР под руководством руководителя партии большевиков.

В результате успешной борьбы за членением СССР, сражения фронтов, борьбы с врагами революции, борьбы за бытность, в результате этой генеральной борьбы, которую вели народы СССР под руководством партии Ленина — Сталина, наша страна стала могучей индустриальной, державой, страной социализма, страной мощного технического прогресса, не знающей кризисов, разрывов, масс, ужасов разорвательных.

Шестую годовщину Сталинской Конституции народы нашей страны проводят в условиях жесткой борьбы с немецким фашизмом. Только Советская Родина, только ее доблестные Рабочие — Красная Армия, смогла устоять перед ворвавшейся бандой, убийцами и насильниками, вооруженной до зубов техникой.

Красная Армия не только усто-

ила, но и пылью сокрушительный удар нанесла врагам. Наступление Красной Армии под гор. Орджоникидзе, под Сталинградом и на Центральном фронте показывает все-всюющую мощь, отвагу и доблесть наших воинов и всевозможный трудовой подвиг работников тыла.

Тов. Сталин в своем выступлении от 6 ноября 1942 года поставил перед Красной Армией и весь народ нашей страны три основные задачи: первая — уничтожить гитлеровское государство и его властителей, вторая — уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, третья — разгромить немецкий «чёрный коридор» в Европе и покорить его строители.

Наша Красная Армия и весь народ призывают все усилия к тому, чтобы выполнить эти задачи, поставленные товарищем Сталиным.

В выполнении этих задач подоткрытое большое и почетное место занимает Красная Армия. Горячие должны немедленно перестроить свою работу, интенсивизировать задолженность перед государством и вымыть и перевыполнить государственный шанс углядеи.

Этого требует рабочий класс, эта великая национальная празднико-Сталинской Конституции — советский народ встречает пышной помпой и готовностью бороться до конца за торжество идеи коммунизма.

...Все поднимется, двинется, вздохнется,
Забущует, как огненный смерч,
И Париж, и Варшава, и Львову,
И Одесса, и Киев и Керчь.

(Исааковский)

От Советского Информбюро РЕЧЕРНЕС СООБЩЕНИЕ ЗДЕКАБРЯ

В течение 3 месяцев наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

За 2 декабря в районе Сталинграда наши летчики уничтожили до 50 немецких самолетов, в том числе 40 троекотомных транспортных самолетов.

♦ 2 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и различными грузами, подавлено огонь 6 артиллерийских батарей рассеяно и частично уничтожено до батальона врагами противника.

♦ В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили немцев из ряда зданий и уничтожи-

ли горняков шахты им. Сталина ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам, служащим, всем гуляющим городов Кузбасса.

Дорогие товарищи!

Весь советский народ переживает сейчас волнение, радостные дни. Наша герояическая Красная Армия под руководством величайшего генерала полковника тов. Сталина от активной обороны в районе краснодонского Сталинграда перешла к наступлению. На своем пути она истребляет гитлеровских фашистов, громит и кромсает технику врага. Красная Армия обрывает из-под немецкого ига сотни населенных пунктов. Красная Армия берет в плен десятки тысяч вражеских солдат и офицеров. Она захватывает целые арсеналы вооружения противника.

Вседа за наступлением в районе Сталинграда мы с большой радостью увидели новые подвиги советских солдат. В бои для части Красной Армии перешла в наступление и на Центральном фронте.

Народный Комиссар Обороны, наль вождь и учитель товарищ Сталин в своем приказе, посыпанном 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции, говорил, что скоро враг получит от своей сипи силу новых удача Красной Армии, что скоро наступят и на нашей земле падники. Эти слова сбываются. Наступление советских войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте приближает этот радостный праздник.

Мы и слушаем сообщение Советского Информбюро о подавлении боевых бойцов и командиров Красной Армии, мы остается чувствуя в этих победах и пламя своего труда, пламя самоотверженной работы советских людей в

тылу. Для нас нет и не может быть больших наград, чем боевые подвиги Красной Армии. Они воодушевляют нас, работников тыла, на новые трудовые подвиги по спасению социалистической родины.

Красная Армия на двух фронтовых участках показывает себя великолепно. В этом герояическом параде участия имеет советский народ, спешивший с Фронтом единой воли в едином мицеле, едином стремлении — то что бы то ни стало разгромить немецко-фашистских оккупантов.

Дорогие товарищи!

Мы гордимся шахты имени Сталина, воодушевленные подвигами Красной Армии, считаем своим счастьем долгом еще больше усиливать и упрочить нашу помощь фронту, уводить и утешать наши уши для того, чтобы еще активнее участвовать в борьбе против гитлеровских нацистов. Авиадесант МВД СССР совершил боевые действия в районе Сталинграда, вы袭了敌军的交通枢纽。При этом сбрасывались шахты, скажут густогородским планом, и по 10 таких наажды разбросаны трущебы шахты. Состоится же передать на строительство автозаводов «Шахтер Кузбасса».

Товарищи шахтеры Кузбасса!

Мы призываем вас усилить добывчу, давать стране столько угля, сколько потребуется для окончательного разгрома немецко-фашистских войск, для уничтожения гитлеровского государства и его руководителей. Для этого мы должны пойти на самые — потребуется — жертвы. Уголь, товарищи, что наступление наших войск требует усиления выпуска пушек, танков, самолетов, спариков и других средств

войны наступление. Уничтожено до 1.200 вражеских солдат и офицеров, 13 танков и бронемашин, 90 автомашин, 8 миноносцев, 23 пулемета, разрушено 28 зданий и 52 башни. На других участках части вели пыльную разведку истребляя мелкие группы противника.

♦ На Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные операции. Восточно-Великих Лук советские части, отразив неоднократные попытки противника, выиграли бои в районе города Пушкин. Бойцы 1-й армии в течение дня истребили саплы 600 немецких солдат и офицеров.

♦ Западнее Тихова наши части, преодолевши упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. Н-ская часть прорвала сильно укрепленную позицию немецких войск на железнодорожную ветку и захватила станцию. Другая наша

вооружения. Это геройское наступление требует, чтобы транспорт быстрее перебрасывал фронт покрепление вооружений. Стало быть потребности в топлине увеличиваются в несколько раз. Мы должны понимать это. Мы должны проникнуть в сознание каждого из нас, что для этого мы должны употребить все силы, чтобы в эти дни от урожаев Кузбасса зависеть очень многое на фронте.

Мы призываем вас, товарищи шахтеры, по нашему примеру взять на себя конкретные обязательства и выполнять их на деле.

Мы призываем всех тружеников города Кузбасса оказать помощь шахтерам в добыве угля. Новым, невиданным трудом подъемом ответим на славные подвиги наших воинов. Нам стране и фронту нужны и десктии тысяч тому угла свежий угля. Пусть ширятся и нарастят трубы, подъемы на шахтах Кузбасса. Пускайте машину самовтыканной работы, еще крепче помогут фронтовики нам нанести сокрушающие удары по врагу.

Вперед, товариши шахтеры, за победу на угольном фронте, за победу нашей Красной Армии, за гитлеровских разбойников. Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша советская родина, ее честь, свобода и независимость! Да здравствует наша славная Красная Армия, ее музыкальный полковник — наш вождь и учитель, родной отец Иосиф Виссарионович Сталин.

Спасибо, обдуманные и приятные ми синий собраний рабочих, добытчиков, инженеров, техников и служащих шахты имени Сталина. Прокопьевск.

Будут снабжены всем необходимым. Мы терпеливо ждали. В начале ноября начали выдавать долгожданное зимнее обмундирование. Солдаты были рады получать. Нам выдали старые перчатки, поновленные подшлемники и кашуки. Ни один каждый юноша выдал свои, солдаты были от деревянных подшлемников и соломенных лапти. Эти, так называемые, паленки совершенно не зреют и передвигаться в них неудобно. Уголь на местах, солдаты закутываются в одеяла и стоят как часы. Садятся теперь, говорят: «Нас раза два обмундировали». Все заверяли, что германская армия хорошо подготовлена к зиме, есть многое, как грубый обмундир. Мы обмынуты и облечены на гибель. Кто избежит в бою, тот неминуемо погибнет от холода, замерзнет и русских супров».

ПОД СОЛНЦЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР

Я ГОРЖУСЬ СВОЕЙ РОДИНОЙ

46 лет работал в шахтах Донбасса, и это не считается тяжким трудом для меня: он не видал ни вока, ни горю. На барском гумке работать нечего. Нас было четверо. Я нас кормил, я, бывший пастух, сидел хочу поделиться своей гордостью со всеми горячим: Советская власть помогла, по-итальянски помогла мне воспитать моих детей. Я не мог получить образования, но каких прекрасных вершин его достигли мои шестеро детей!

Самая старшая Надежда—инженер-химик, Мария—кораблестроитель, третья дочь Антонина земляничка-депутатка, Вера—глазост, итальянка по мозгу, любовь постится, постоянная болезнь сейчас наложена на терапию, оккупированной немцами.

Знучу повозить заливает в руки, хочется бесконечно мяться азаром. Но мы им отомстили спас.

Из 40-летнего горючего стажа 4 лет работал техником по предкам.

Я—пенсионер по старости. Это раза два мне Сталинская Конституция. Фронт надо помочь, в родину Ленинграда истекло в кварталы.

Из 40-летнего горючего стажа 4 лет работал техником по предкам.

Я—пенсионер по старости. Это раза два мне Сталинская Конституция. Фронт надо помочь, в родину Ленинграда истекло в кварталы.

Был один из участков в нашей смене бетон 3 комсомольца — я, земляница Белоголова и забийщик киесей. Каждый из нас понимал, что любая неделя в работе, несущая, может привести к неподавляемому простоте. А нам, комсомольцам, что было всегда примером в отце.

Был берег за смену для отпуска — 8 уступок. Старшие заявляли, что мы будем работать еще, если нужно еще идти — останемся.

Мы будем работать еще, например, не покидая рук, знавшие юношеские воспоминания пар-Ленина—Сталина, определены с юностью.

Груша КУДРЯВЦЕВА.

тиках, гужевые составы должны были на западе страны еще более усиливать работу в шахте.

От всего сердца хочется поблагодарить наше правительство, наше горячее и любящее отца товарища Сталина за мое счастье, за счастье моих детей.

И, старый горючий, горжусь своей родиной.

Я. К. ЗИНАЕВ,
преходчик вентиляции.

С ИМЕНЕМ СТАЛИНА

Командир дивизии НК-ской части капитан Евдокимов заведывал тов. Уварову для боевое задание: провести тыльматные наблюдения на движение противника.

Проведено в кратчайший срок. В бою приказ выполнен.

Бою Заводину было поручено доставить боевые разведчики из пятой дивизии, который находился на нашей части на расстоянии 12 километров. Трудной была задача бойко, но, не считаясь ни с чём, лумах только о быстром и точном выполнении задания, Заводин двинулся в путь. Маскируясь, борясь за воздуха в боях, был ранен, к побегу!

Это долг каждого советского гражданина

До войны я работал геологом экспедиции по разведке местонахождений драгоценных камней. 2-го апреля был привлечен в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. И горя желания с честью выполнить свой священный, гражданский долг — оружием в руках защитить дорогую родину, которая открылась и воспитала меня.

Я не сделал ничего особенного, но совершил никакого поганого. Так поступил бы каждый трудящийся нашей страны, так поступил бы каждый из советских патриотов.

Я попал на передовую позицию. Война была передо мной, я был участником.

Гордость и невыразимая наполнила сердце, хотелось как можно быстрее и больше задумать, убить, уничтожить гитлеровских собак.

В такие минуты не думалось о себе, о ране, а тем более о смерти. Родина и Сталин — имена, без которых авансире в бой, на войну, к победе!

Б. А. НАЙДЕНОВ,
командир.

Песня моя, ты лети по аулам...

Слушайте, стеки, акыны булат...
Пойте акымы, пусть песни лютятся!

Пойте о Сталинском Конституции...
С песней, акымы, идите на сходы.

С песней о братстве великих народов...

С песней о родине нашей чистой, тууцей,

С песней, к труду и проблемам готовых...

Заботой согрея милионами сердец Стalin — мудрейший, любимый отец...

ДЖАНБУЛ...

Казахин ЛАРИЦЕВА,
мотоциклистка 5 участка.

...И ОНИ ШЛИ В БОЙ

...Румыны подсекали уже близко. Морковь было всецело потеряно, а их сорти. Враги, видимо, поняли бесполезность метода атаки.

Красные солдаты, спеша на помощь, пытались у挚нуть этого штыком. Котики выпустили ногу Леонтьева и вытащили румыну в затылок, но другой кинулся за ногой. Переяница подхватила румынскую выножку и сильно ударом щупальца повалила солдата, за whom второго и третьего. Потом он бросил выножку, сорвал с плеча гранату и далеко кинул ее в подгавивших солдат. То отступающие, то граната взорвалась среди них. Отступающие в живых засели и открыли огонь. Пули засвищали вокруг морковя.

Морковь неожиданно для себя пронеслась в опустевший румынский отряд.

Тут она опомнилась и остолбтела. У Котиковы плүдь была прошита щека, у Переяницы две пули сидели в ляжке. Литовченко тоже обнажил, что он ранен.

...И они встали в рост—четыре человека в полесстах тельняшках, в черных бескозырках, скровленные, перевязанные обрывками фланелкой, но сильные и готовые снова преобразиться сквозь сотни врагов.

Переяница сказала: —Один морик — морик, два мордика — вязов, три мордика... Сколько нас? Четверо?.. Батюшки, ушуй нас команду: «шок, арм!»

(Из рассказа Л. СОЛОБЕЦ.
«Морская азза»).

ий раз, чтобы дать новичку отмыть. В ночь на первое декабря тов. Бондарев своей хорошей рабочей обеспечил пылью 144 заграждение угла с участка.

Хорошо работал в эту смену и забойщик тов. Слютикин. Вместе со своим напарником он дал почти 200 процентов нормы.

3.

Можно в лаве за победу драяться, К боя, шахтам лоджедж! Воинскую славу сталинрадцев Трудового славой приумнож!

Граждане из нашей великой страны в министерстве юстиции дают свою отечественную долю речью про фронт — жертвам же лихие и все, что, что создано общественным трудом. В этом случае патриотизм.

(КАЛИЧИН).

Я ненавижу врагов моей страны

Моя меца испытывалась. С первых дней войны мне захотелось побеждать немецкий фронт. Окончил курсы дружинниц, я стала доброволцем.

На шахте работала недавно. И для меня теперь самым главным в моем жизни стало добывая уголь.

Нормы выработаны выполнено и перевыполнено, мой мотор не заснул ни минуты простого — это мой зогуз. Каждый сектундой времени труда требуются для выполнения работы, чтобы не упустить уголь.

Осталась одна бандитка бежит под уздцы наименем главной Красной Армии. И, спускаясь в шахту, я каждый раз горюющим желаниями — выйти на поляну, чтобы можно было лучше уголь для бесперебойной работы механизмов и делать все.

И донор. Как и любой советский девушка, от всей силы отдала свою кровь храбрым защитникам Стalinграда. А если родина позовет — встану в ряд дружинниц и уйду в фронт.

И скромно позывая нальных подруг, я бежала на трудах фронта, потому скромна скромна скромна пару раз взломила прага. Правом на этих на Стalinской Конституции будем управляться тогда, когда из нашей советской земли не будет ни одного немецкого мерзышки.

Казахин ЛАРИЦЕВА,
мотоциклистка 5 участка.

ЕЙ ДАНО ВЕЛИКОЕ ПРАВО

Великое право даёт женщины Стalinская Конституция — это право на труд наравне с мужчиной. Матеря Родине — вагоноподъемщицами 4 участка, широко использует свою право.

— Она все умеет,—говорят о ней поклонники начальника участка тов. Пугин, и гордый мастер тов. Ионов, — любую мужскую работу выполняет.

Работая вагоноподъемщицей, Матрена со временем и работу мотоциклисткой, потому выполняет на 150 процентов.

Родинова не будет просить у горного мастера условий для работы — она сделает их сама. Если услуга — она обладает все лесом, все углем, все углами, а уголь найдет.

Маленькая, живая она выигрывает очень друблую, но однажды когда в смене не оказалось горного, вагоноподъемщица Родинова перешла на него. Если нужно слушать эмо — даст товар, говори и все в порядке.

— Хитрят на работе не люблю, — говорит она, — чем больше поработаешь, тем больше фронту поможешь. Это для каждого из нас.

4.

Смерть кровопийцам—людоедам! Пусть будет грозной наша месть! За нашу родину, за нашу жизнь и честь Боятчики, вперед — к победам!

Ответственный редактор П. Е. Петраков

Отецы отстоят счастливое детство

Вместе со строем морского вооружения в шахте раскрыты двери ввалилась шумная вата.

Легкий король подумал, что щеки, веселем и радостью горят детские газенции.

Прогулка удалась наискуснее. — Ах, — это было смешно, когда маленький Веник никак не мог усидеть на салазках огромного бархатного Мишу.

Смешанная дядька Петра. Здесь, в глубом тылу, далеко от орудийных раскатов и грехоты фронтовых полос, мы, трехлетние Вены, Саша, Светланы, мирно щебечем с дядькой Мишой.

Из Калининграда фронт отец везти защищает его веселую прогулку, идя Стalinградом папа Тесин вылез в атаку за сапоги, за узлы сотен тысяч таких советских ребят.

Дорогие мышьи мы не удастся помыть копыта, кровь и жизнью отстоит отыше ваше солнечное детство.

И. В.

Советский патриот

О нем можно больше всего упомянуть в забытье — там, среди первых бастующих пластил, при слабом свете аккумулятора.

Забытый, ниницкий, он, на участке, чувствует себя настоящим хозяином.

В консервной штуке, на фестивале, над ливнями проросли водоросли. Он лягся на люкотругиков, и Сергей Захаров сидел на гору, узкая в кладовой, есть не сколько лигна ингредиентов, работать нечего.

Начальник 4-го участка тов. Скородюков говорит:

— О Тимоне мало сказать, что это герой, что это герой, что это герой. Он спасался от троих и все у него получалось, организацию. Ему работает в забое — старается так расположить шпуры, чтобы больше было удачных.

Почему-то он с 6-штурмов даёт удачу 2,20 и мет., а вот тов. Гончаров берет по 7-8 штурмов, а удача получается не более 1,50 метров.

Истинный патриот, он не может быть пасынком в такие дни, и он принимает самое активное участие: он трудится, не жалея своих сил, своего времени, труда, забытости и других чистот, с сознанием долга.

На сбоях обремененного потряса он делает 6 мет. и уходит, а в этих же условиях те, кто работает и до и после него, дают по 60—70 см.

Так работает и трудится советский патриот тов. Толкин, кропотливым, упорным трудом помогает фронту.

БОГОМОЛОВА.